

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia: 3 meses, ptas. 3.50
Extranjera: 6 " " 6.00
12 " " 11.00
12 " " 22.00

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comentarios a precios convencionales
 Espacios de difusión desde 5 puntos en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado 222.25.

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. **SEGOVIA** Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.



EL NIÑO
LUIS SACRISTÁN SÁNCHEZ,
 HA SUBIDO AL CIELO
 en Torrelleguas (Segovia) el día 21 de Octubre de 1906,
 a los OCHO AÑOS DE EDAD.
 Sus afligidos padres D. Florentino y D.ª Concha; abuelos, hermanos y demás familia,
 Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida.

¡INGRATOS!

De poco tiempo a esta parte, vengo recibiendo semanalmente *i-Cu-Cull* y *La Tralla*, y de vez en cuando *El Poble Catalá* y alguno que otro periódico extranjero cortado poco más ó menos por el mismo patrón que los titulados catalanistas. Juntamente con el segundo de dichos periódicos recibí hace unos días *Le Petit Catalan*, del que nos ocuparemos en otros dos artículos.

El remitente, al poner las fajas a mi nombre, añade un empleo militar que siento no disfrutar; pero que ni los muchos y buenos amigos que tengo en el Principado Catalán, todos españoles de corazón, ni los que lo eran antes de pertenecer a la ingrata pandilla catalanista, ignoran cuál es el mío.

Siendo así, ¿quién me remite tan antipáticos papeluchos? ¿Los que son mis amigos? ¿Los que lo fueron? ¿Con qué fin me remiten y señalan todo aquello que pueda mortificar a Castilla y al Ejército? No sé. Lo que sí repito y puedo asegurar, es que ninguno de ellos ignora mi empleo profesional. ¿Acaso me los remiten directamente de alguna redacción caínista? Imposible; no tengo amigos en ellas, ni soy suscriptor ni lo seré nunca de unos periódicos que escarnecen, que denigran, que traicionan tan soez, villana é impudicamente a esta desventurada España que huérfana de gobernantes patriotas, enriqueció a aquellos ingratos; causa indiscutible del empobrecimiento y atraso de muchas regiones dignas de mejor suerte por su lealtad acrisolada.

Pero en fin; fuese quien fuese, sepa el que me envía esos periódicos rebeldes, que a medida que los vaya recibiendo serán colocados sin abrir, en un lugar cuyo nombre no quiero recordar aquí. No quiero manchar mis españoles ojos contemplando cieno separatista.

Ya sé lo que dirán de mí aquellos mentecatos: que soy centralista, que hablo así porque soy un *pillo* de los que cobran del Presupuesto, acaso un *gandulot*, tal vez un *castellano* ú otra necedad por el estilo, porque algo tienen que decir esos ambiciosos de la superioridad craneológica (?) para que aumente el número de satélites caínistas, como les llama aquel patriota de la Real Academia de buenas letras de Barcelona, don José Vancells Marqués, con cuya amistad me honro; pero yo les repetiré que soy un centralista, que sigo opinando esto que expuse en las columnas de este mismo DIARIO: «Sean regionalistas, tradicionalistas, autonomistas ó como se les quiera llamar, vengan pronto españoles de buena

cepa que estudien con madurez la manera más conveniente de llevar a cabo una prudente descentralización administrativa que seguramente habría de ser benéfica para el país en general; pero condenemos el caínismo; el exclusivismo de su nombre le hace punible y odioso por antiespañol.

También les repetiré que soy un *gandulot* que cobra del Presupuesto, sí, pero un *gandulot* que en las filas de este ejército tan denigrado por ellos y venerado por mí que desde niño le he rendido culto fervoroso, he luchado defendiendo la honra de mi amada Patria de día y de noche en penosísima campaña, con el plomo, sufriendo los estragos del hambre, sed, sueño, mortífero clima tropical y... con la ingratitude de algunos miles de españoles que se enriquecían, calumniaban y preparaban bandera blanca, mientras yo defendía sus intereses arma al brazo.

Sepan también que aún cuando no tendría a deshonra haber nacido en esta nobilísima Castilla, no soy *castellano*: nací en el corazón de ese poético é incomparable vergel llamado Valencia que se siente orgullosa con no ser separatista aunque se empeñan en que lo sea tantos egoístas malvados de la izquierda del Ebro. Tengan presente que en aquella hermosa *terreta*, en aquel paraíso valenciano privilegiado por Dios, se levantan con majestuosa dignidad por entre medio de risueños granados y perfumadas por el virginal azahar, las gloriosas murallas de Sagunto que señalan constantemente a mis paisanos el honroso camino del deber. Y no se apartarán de él pese a esos degenerados indignos de haber nacido en la tierra de Roger de Flor.

Puede que a pesar de pertenecer al Ejército, también me llamen esa palabra hoy tan en boga inventada por farsantes y vividores para hacer el coco a los incautos por ellos explotados; *militaristas*; pero no importa; diré como Armiñán en *La Correspondencia de España*: «De ese sano militarismo se nutren las naciones que marchan a la cabeza de la civilización».

Y conste que al hablar así, no lo hago por que siento antipatía por la prensa catalana; de allí recibí todos los días periódicos tan serenos y hasta instructivos como el *Diario de Barcelona*, *La Vanguardia* y algún otro de las demás provincias catalanas.

Tampoco odio a Cataluña: en ella he pasado lo mejor de mi vida. Allí tengo los mejores amigos. No hay un palmo de aquella tierra cuita y laboriosa; tan laborioso como fueron las Castillas cuando gobiernos menos débiles pero más patriotas protegían por igual a todas las regiones, que no la hayan pisado mis pies. En ella viven mis ancianos padres. En el Cementerio Nuevo de la Ciudad Condal, reposan los restos de seres amados que llevaron mi misma sangre, pero... ¿a qué negarlo? odio, sí, con toda el alma a esos hijos de Cain que manchan con su rebelde piuma el niveo papel, y a esos otros desleales que he visto denigrar a España en los talleres, en las fábricas, comercios, ateneos, mitines, en el extranjero, en... todas partes... ¡Cuántos hombrazos he visto incapaces de digerir otra cosa que ideas pequeñistas! ¡Pobre España! ¡Siempre que he oído lanzar una injuria contra tí, he sentido en la coraja un golpe parecido al de un tremendo martillazo en la mano!

¡Hipócritas! Sois, sin embargo, los suficientes cuocos para obrar según donde os encontráis; pero al que os conoce, le resultareis como las monedas falsas: aunque tienen dos caras,

por cualquiera que las mire, siempre las encuentra falsas. Lo que acaso ignorais es que dentro de Cataluña y fuera de ella, aun quedan españoles con alma de patriota y puños de acero que os aplastarán el día que consigáis gotarles la paciencia.

Quiera Dios que no se repita el caso poco probable pero posible de de vuestras aullas; pero bueno será advertir a los de por acá; a los que por su gran responsabilidad tienen el sagrado deber de no ignorarlo, que las naciones son como los sembrados; cuando viven a merced del abandono, producen más zizaña que buenos frutos. Si los que gobiernan ó los que cultivan, se percatan pronto de su incuria, aún les será fácil destruir la mala hierba, pero si continúa el abandono, entonces tendrán que ahondar con el hierro para arrancar de cuajo lo que jamás hubiera nacido con la bienhechora y asidua labor.

B. Marmaneu.

Los ayudantes de Obras públicas

Se ha publicado un real decreto modificando la forma de ingreso en el cuerpo de ayudantes de obras públicas. Los conocimientos que se exigirán a los aspirantes serán los determinados en los programas aprobados por real orden de 20 de Mayo de 1903, y publicados en la *Gaceta de Madrid* el 23 del mismo mes y año, con adición a dicho programa de materias sobre puertos y faros.

El ingreso se verificará por oposición libre, y los aspirantes, además de reunir las condiciones exigidas para toda oposición, han de tener por lo menos veinte años de edad y no exceder de treinta y cinco en la fecha en que den comienzo los exámenes.

Estos se dividirán en tres grupos, pudiendo los aspirantes examinarse de los tres a la vez, de dos, ó solamente de uno.

Los aspirantes que aprueben los tres grupos para los exámenes, ocuparán desde luego las vacantes que existan ó las que se produzcan en lo sucesivo.

Segovia militar

Destinos en el Archivo
 El oficial primero del Cuerpo auxiliar de Oficinas militares, recién ascendido, D. Guillermo Benito del Río, del Archivo general, pasa a situación de excedente en la primera región.

—El oficial segundo D. José Méndez García, que prestaba sus servicios en el Ministerio de la Guerra, ha sido destinado al Archivo general militar.

Plaza vacante
 En la Academia de Artillería se halla vacante una plaza de capitán profesor encargado de la clase de dibujo topográfico, lineal, copia de máquinas y de material de guerra.

Esta plaza se ha de proveer entre los de la misma clase y arma, que lo soliciten en la forma que previene el artículo 2.º del Real decreto de 4 de Octubre de 1905.

A excedente
 El comandante, recién ascendido, D. Joaquín Rey y Pardo, que prestaba sus servicios como profesor en la Academia del arma, pasa a situación de excedente en la primera región.

Ascenso
 Se ha concedido el empleo superior inmediato, al segundo teniente de la Guardia civil de esta Comandancia, D. Faustino López Criado, por contar tres años de efectividad en su

empleo, continuando en su actual destino.

ESPAÑA Y EL VATICANO.

Recepción de la embajada española
 A las once de la mañana del sábado el embajador de España cerca de la Santa Sede, Sr. Ojeda, el encargado de Negocios Sr. Múltedo, el agregado Sr. Aguirre y dos gentileshombres, trasladáronse desde la embajada al Vaticano en magníficas berlinas.

En la escalera principal de la residencia del Pontífice esperaba a la embajada española el instructor de embajadores, monseñor Gracinsky.

Recibió éste a los diplomáticos españoles y los condujo al salón del trono, donde aguardaba el Papa rodeado de la corte.

Discurso del Sr. Ojeda
 Previas las genuflexiones de ritual, y cambiados los saludos, el Sr. Ojeda leyó en español el siguiente discurso:

«S. M. C. el rey Don Alfonso XIII se ha dignado confiarme la misión de entregar en las sagradas manos de Vuestra Santidad las cartas en que me nombra su embajador extraordinario en el Vaticano.

«S. M. el rey me ha ordenado que sea fiel intérprete de su sincera, constante é incondicional adhesión a la sagrada persona de Vuestra Santidad y exprese además los votos que el soberano, la familia real, el gobierno y el pueblo de España hacen por vuestra preciosa vida, tan directamente relacionada con la prosperidad de la sede pontificia y con la grandeza y felicidad del orbe católico.

«La sinceridad de estos sentimientos, profundamente arraigados en el ánimo de los españoles, corresponde perfectamente a las cordiales relaciones existentes desde los comienzos de nuestra historia hasta hoy entre la Santa Sede y la nación católica que tengo el honor de representar; relaciones cuyo íntimo y amistoso carácter tendré especial cuidado en cultivar y robustecer siempre más y por todos los medios disponibles.

«Para conseguirlo, confío primeramente en la proverbial y paternal benevolencia que Vuestra Santidad ha otorgado siempre al monarca español. Confío también en el carácter amistoso de las instrucciones que me dió mi soberano. Consientaseme, por último, añadir que confío además en mis personales sentimientos de adhesión a la Santa Sede, los que repetidamente tuve la suerte de poder demostrar durante mi larga carrera.

«Esta, atenta en su comienzo por la bondad del glorioso Pío IX, no podría tener coronamiento más lisonjero ni deseado que la bendición que en tan solemne momento de mi vida imploro respetuosamente del augusto sucesor de aquel gran Pontífice.»

Habla Su Santidad
 El Papa contestó al Sr. Ojeda con el siguiente discurso en italiano:

«Sed bien venido, señor embajador, al Vaticano como representante del rey de España, nación que justamente se llama tierra de santos, en la que, con la pureza de la fe y la santidad de las costumbres, se conservan ejemplos saludables de tantos héroes que la ilustraron.

«No dudamos que, inspirándose en estos nobles sentimientos, procurará S. E. por todos los medios disponibles mantener y fortalecer las excelentes relaciones entre el Vaticano y la acción católica.

«Rogámosle además que se haga intérprete de nuestra gratitud y especial afecto a su soberano, católico de corazón y no sólo de nombre. Por su benevolencia hacia Nos, nunca dejaremos de impetrar del cielo bienandanzas para los reyes y la familia real de España, con objeto de que el Todopoderoso les conceda prosperidades y consuelo, y que los súbditos correspondan a sus cariñosos cuidados, merced a los cuales solamente podrán disfrutar satisfacciones morales y materiales.

«En cuanto a la ansión que habeis hecho a los comienzos de vstra carrera, durante los cuales S. E. pudo apreciar la bondad de nuestro venerado predecesor Pío IX, este recuerdo nos tranquiliza, per-

mitiéndonos confiar en que también reconoceréis ahora que el Vaticano únicamente se preocupa por el bien universal, y se ha esforzado siempre en mantener afectuosas relaciones con todos los Estados.

«Por consiguiente, las atenderá de seguro con el rey D. Alfonso y con su embajador, impetrando para la católica España la bendición de Dios.»

Desde Guéllar

Viaje del Gobernador civil
 Como anuncié en mi telegrama de ayer, el Gobernador civil de esta provincia Sr. Sanjuán, acompañado de D. Julio de la Torre, D. Rafael Rey, D. Manuel y D. Mariano de la Torre Quiza, D. Francisco Vázquez, D. Antonio Ramos, D. Luis Losada, D. Pablo P. Gaznacho, D. Felipe y D. Juan de la Torre Arocena, D. Benito Quemada, D. Mariano Martín Nebreda y D. Amando de Lamo, pasó el día cazando en el magnífico monte que los Sres. Torre Quiza poseen en las proximidades de esta Villa.

Cerca de las diez de la mañana y con un día verdaderamente otoñal salieron en carruajes los expedicionarios hacia el cazadero a donde llegaban momentos después. Hechos los preparativos de rúbrica y colocados los tiradores en los puestos designados previamente a cada uno por el inteligente guarda Mariano, director indiscutible de los ojos, empezaron éstos con mucha animación, tanto por lo abundante de la caza cuanto por la cordialidad y alegría reinante entre escopetas y ojeadores.

Cuando los cazadores terminaron su primera etapa llevaban ya cobrados 46 conejos. Inmediatamente se sirvió en la casa del monte una abundante y succulenta comida consistente en paella, tenaca escabechada, lechón asado, sin faltar el cordillerillo también asado como plato típico del país, postres variados, vinos, licores, café y habanos.

Por la tarde continuó la cacería con igual ardor y provecho que en la mañana, menudeando las peripecias é incidentes cómicos que son el mayor atractivo de estas excursiones. A esta segunda parte han asistido también el señor juez de instrucción del partido D. Juan Sanz, el actual D. Mariano Alvarez y su hijo el joven é ilustrado abogado D. Bienvenido.

Era ya bien entrada la noche cuando los excursionistas regresaban a la población, satisfechísimos de la fiesta ofrecida por los señores Torre Quiza al dignísimo señor gobernador señor Sanjuán; fiesta organizada hasta en sus más nimios detalles con la espléndidez y delicadeza que en aquellos son proverbiales y de la que conservaremos todos los que a ella hemos asistido perdurables y gratísimos recuerdos.

Hoy ha visitado el señor Sanjuán lo más notable de la población, deteniéndose principalmente en la iglesia de San Esteban, antiguo castillo de los Abulquerque y casa consistorial de cuyas dependencias se ha enterado

do minuciosamente, mereciéndole elogios la organización y trabajos de la secretaria, a cuyo laborioso e inteligente jefe D. Luis Losada ha felicitado cumplidamente.

Esta tarde a las cinco ha marchado para Segovia, donde reclaman su presencia atenciones perentorias del cargo, lamentando de veras no poder demorar mas tiempo su estancia entre nosotros.

El Sr. Sanjuán deja en esta Villa impresiones muy lisongeras como ha podido demostrarse por la cariñosa despedida de que ha sido objeto y confiamos en que no será esta la última vez que recibamos su visita.

El Correspondiente. Cuéllar 21 Octubre 1906.

De instrucción pública

Remisión de nóminas

Los habilitados de los cinco partidos de la Capital, remiten a la Junta provincial de Instrucción pública, las nóminas de los haberes que corresponden al personal del magisterio, correspondiente al mes de la fecha.

Presupuestos

Los maestros de Lastras de Cuéllar, Vegazonas y Matabuena y la maestra de Fuentes de Carbonero manifiestan a la mencionada Junta que han hecho entrega a los Alcaldes y Juntas locales de sus respectivos municipios, de los presupuestos del material, para el año próximo de 1902.

Escuelas de adultos

El maestro de Fuentes de Carbonero, pregunta a la Junta si las clases nocturnas de adultos en las escuelas incompletas se han de abrir el 1.º de Noviembre próximo y si en el presupuesto para el año de 1907 ha de incluirse la cuarta parte de la gratificación que se dé a los maestros por la escuela de adultos.

El Alcalde de Valleruela pone en conocimiento de la Junta que las clases en la Escuela de adultos de aquel pueblo empezarán el 1.º de Noviembre próximo.

El maestro de Lastras de Cuéllar manifiesta también que la Escuela de adultos a su cargo se abrirá el 1.º de Noviembre, no haciéndose antes, por estar los alumnos que a ella hablan de asistir muy ocupados en la recolección de patatas.

El Alcalde de Chañe, comunica y remite una certificación en la que hace constar que la escuela de adultos de aquella localidad, se halla abierta desde el 15 del actual.

Circular cumplida

El Ayuntamiento y Junta local de Montejo de Arévalo, comunican a la Junta que han dado cumplimiento a la circular de 31 de Julio último, referente a obras en las escuelas, encontrando éstas en perfectas condiciones higiénicas y pedagógicas.

Acuerdo

El Alcalde de Moral, remite certificación del acuerdo tomado por el Ayuntamiento y Junta de Instrucción pública de aquel pueblo, sobre que el nombramiento de la vacante de la escuela mixta del pueblo referido recaiga en maestro en vez de maestra.

Escuela cerrada

La Junta local de 1.ª enseñanza de Madrona, ha ordenado el cierre de la escuela pública de aquel pueblo, por haberse presentado algunos casos de sarampión en varios niños, en prevención de que pueda propagarse tan terrible enfermedad.

Escuelas vacantes del actual concurso único de Septiembre último.

Los maestros don Emilio Casado y García, don Pablo Moreno Llorente, don Mariano Gutiérrez Navas, don María del Cuelo y Pando, don Elicia Martínez Solanos, doña Agueda Encinas Pascual, doña Desideria Garrido Casado, doña Justa de las Heras López, don Ricardo Cuesta Rodrigo, don Mariano Martínez Martínez, don José Garrido Hernández, don Mariano Bartolomé Aragónés, don Miguel Arranz Alonso, doña Luisa Heredero y Herrero, doña Eugenia Mocha y Rodríguez, don Florencio Gómez y Rodríguez, doña Inocencia Teófila Romero y Moreno, doña

Tomasa Delgado Vilaverde, doña María Saiz y Sancho, don Vicente Rodrigo López, doña Beatriz Pascual Escobar, don José V. Querizo y Benet, don Lauro Baz Caballero, don José Daniel Rodríguez, don Juan Ruiz Pérez, don Asenio de la Vega y Terrero, doña Manuela Sampazo y Adanero, doña Patricia Torrego Mardomingo, doña Julia Bouze Torrejón, don Francisco Iruela García, doña María Fernández y Duiso y doña María Guadalupe Gómez y Pérez, solicitan escuelas vacantes del actual concurso de Septiembre último.

De Sociedad

En el Casino Militar

Con la animación y alegría de siempre, se celebró anoche en los elegantes salones de esta aristocrática Sociedad, el baile anunciado.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia, vimos a las bellas y encantadoras señoritas de Gutiérrez, Díaz Varela, Pirla, Lorenzo, Zabala, Gómez, Fernández de Toro, Roig, Moya, Lainez, Arcos, Portero, San Miguel, Ugarte, Moreno, Otero, Serón y otras, cuyos nombres sentimos mucho no recordar.

La gente joven consagró algunas horas al baile, y las personas que se consideran ya jubiladas para este higiénico ejercicio, se entretuvieron en sostener sabrosa y agradable plática.

La fiesta se prolongó hasta las diez de la noche.

Real licencia

Con fecha 20 del actual, se ha concedido real licencia al primer teniente del Regimiento de Sitio, don Rafael Angulo y Varala, para contraer matrimonio con la bella y gentil señorita María Alvarez y Vega, tan estimada en la buena sociedad segoviana.

La boda se celebrará el próximo miércoles.

Viajeros ilustres

Ayer llegaron a Segovia de paso para La Granja, donde ha permanecido algunas horas, el embajador inglés Sir Brussen, y su distinguida esposa.

También pasaron el día de ayer en Segovia los Condes de Scalfani, y su bella hija.

CRÓNICA

Los títeres de ayer

Ayer tarde, una compañía de acróbatas, estuvo ejecutando difíciles ejercicios en la Plaza Mayor. De esta compañía forman parte dos niños de pocos años, que merecieron muchos aplausos de los espectadores, por los arriesgados trabajos que ejecutaron con sin igual maestría.

Yo he sentido siempre profundo respeto y simpatía grande y hasta cariño por esos artistas que en eterna peregrinación van de pueblo en pueblo, sufriendo las calamidades de la vida bohemia a cambio de un pedazo de pan, pero no he podido evitar nunca que en mi alma se transforme el respeto y la simpatía en odio y en rencor hacia los que en el deseo de conseguir mayores utilidades ó de obtener mayor admiración, se convierten en explotadores de niños.

Me ha merecido siempre tanto amor la primera edad de la vida, tanta veneración los primeros años de la existencia, que todo aquello que puede robar a una criatura su parte de ángel, me parece un delito.

La vida solo tiene un pedazo venturoso, la niñez; en esa edad, pobres y ricos, todos somos iguales, los niños jamás piensan en las infamias que les rodea; nunca se preocupan con el porvenir y ni el brillo del lujo les alegra, ni los harapos de la pobreza les entristecen; ríen y juegan, y con un rayo de sol y un poco de pan son felices. Para los niños que devan los titiriteros en sus compañías ni el sol les da alegría nunca, y el pedazo de pan siempre es amargo.

Por eso ayer al contemplar a esos niños reírse, no con la risa franca de la infancia, sino con el mohín for-

zado del gimnasta, al oír no frases candorosas, sino chistes chucoscos de teatro por horas, sentí agitarse en mi alma encontrados sentimientos de compasión y de piedad hacia los pobres niños; de odio y de rencor hacia los que consienten el trabajo de esas pobres criaturas.

Recordé la Memoria del señor Ruiz Villarin, en que nos habla de los muchos niños de nueve años que existen en la Prisión Celular de Madrid; me acordé de la hermosa obra de Concepción Arenal *El Visitador de los pobres* en la que dice que la mayor parte de las veces el hombre criminal fué un niño desdichado, faltó de caricias y de buenas enseñanzas; y con pena me marché de la Plaza pensando en aquellos seres que en vez de un padre, de un hermano ó de un maestro que meta en su alma como primer equipaje de la vida, sentimientos nobles, ideas religiosas, afectos puros y sentimientos generosos, sólo tendrán un Director de Compañía que amargaré el vivir de los niños, con eternos ensayos que aniquilen el cuerpo y envilezcan el alma.

¡Ah! si yo fuera Gobernador civil, jamás en la provincia de mi mando, por ser un delito de lesa infancia, consentiría que en las plazas ni en el teatro trabajase niño alguno.

Carlos Santos Madrona.

EN EL CAMPO DE TIRO

La desgracia del sábado

El sábado último ocurrió en el campo de tiro de la Academia de Artillería, una sensible desgracia.

Estando los alumnos haciendo disparos de cañón a los blancos, no habían aún disparado veinte cañonazos cuando se recibió aviso por teléfono desde el puesto de observación, mandando suspender el tiro, por haber ocurrido una desgracia.

Una granada había matado a un hombre.

Quien era el muerto

El muerto se llamaba Marcelino Bartolomé Caffo, natural de Navares de Ayuso, de 47 años de edad, casado, de oficio jornalero y vecindado en el barrio de San Lorenzo, calle de Los Molinos, número 3.

Como ocurrió el suceso

El suceso debió de ocurrir en la siguiente forma:

Estaba el desgraciado Marcelino en compañía de otro individuo en el Campo de tiro, con objeto de coger las granadas que cayeran, para después venderlas.

Cayó un proyectil y acto seguido pretendió cogerle, pero con tan mala fortuna que estalló éste casi en sus manos, dejándole muerto en el acto.

Fue un verdadero milagro que el compañero que a su lado se encontraba, no corriese la misma suerte y puede asegurarse que debe la vida a la circunstancia de estar sentado ó tumbado en el suelo cuando estalló la granada, pues es sabido que los proyectiles estallan de abajo a arriba.

Este individuo en seguida de ocurrir el suceso, marchó al punto de observación a dar cuenta de lo ocurrido y para no desperdiciar el tiempo se cogió una granada que encontró a su paso.

Inmediatamente el capitán encargado de aquel puesto telefonó a Baterías como al principio decimos mandando suspender el tiro y pidiendo los auxilios espirituales, por si aun se encontraba con vida al herido.

La muerte debió de ser instantánea a juzgar por lo mutilado que estaba el cuerpo del desgraciado Marcelino, pues una pierna se la seccionó por completo el proyectil, arrojándola a más de diez metros de distancia, y se cree fué ocasionada por uno de los primeros disparos.

Por los guardias que estaban de vigilia en el campo de tiro, Isidoro Saiz García y Santiago Barrio Domínguez, fué tras adado el cadáver al inmediato pueblo de Revenga, término jurisdiccional de donde ocurrió el hecho.

La familia del muerto

El muerto deja a su mujer y cinco hijos en la mayor miseria.

Su familia se encuentra desoladísima por tan desgraciado suceso, que ha venido a dejarles sin el amparo y cariño del ser tan querido por ellos.

Industria peligrosa

Se ha venido a constituir una verdadera industria, aunque desde luego muy peligrosa, entre los que se dedican a coger proyectiles; el gremio está muy bien organizado, hasta el extremo de que cuando cualquier individuo arroja una prenda sobre una granada, nadie la toca ya y desde luego se le considera como suya.

Estos proyectiles los recogen para después vender las diferentes materias de que se compone.

DE ORNATO PÚBLICO

Ayer tarde tuvimos la satisfacción de ver con la mayor complacencia lo espléndido de las Alamedas que circundan nuestra querida ciudad.

Lozanas y bien cuidadas aparecen erguidas y llenas aun de verdoros apesár de lo avanzado del otoño.

Hay puntos como la llamada Alamedilla, frente a los Establecimientos provinciales de Beneficencia, verdaderamente admirables, como lo son también los de la ribera del Eresma; sus árboles aativos constituyen el encanto de la grande Alameda, cuyas aromosas brisas resultan las asiduas compañeras del histórico monasterio del Parral, joya de arte.

Enviamos muy sinceramente nuestra felicitación al Excmo. Ayuntamiento de la capital por cuanto acabamos de indicar, y felicitamos también por su celo al director del arbolado D. Marcelo Lainez.

¡Plantad árboles, muchos árboles! dijo ya en la antigüedad el legislador Dracón, porque ellos demostrarán a las futuras generaciones, la grandeza de las pasadas.

Fernando Rivas. 22 Octubre 1906.

NOTICIAS

La Asamblea del día 25

El Presidente de la Comisión organizadora de la Asamblea de Agricultores y Fabricantes de Harinas, nuestro querido amigo y paisano don Victoriano Llorente, nos ha honrado con una atenta invitación que agradecemos mucho, para asistir a la citada asamblea que empezará el 25 de este mes.

A ella asistirá en representación del DIARIO DE AVISOS, nuestro director, señor Pedrazuela.

De viaje

Hoy han salido para la Corte después de pasar una temporada al lado de sus tías las señoritas de Gil Becerri, las bellísimas y elegantes señoritas María e Isabel Palacios.

Las deseamos un viaje feliz.

—Ha salido para Zamora, donde piensa pasar una temporada, nuestro querido amigo don Manuel Fernández, inspector segundo de esta Capital.

—De paso para la Corte donde irá a continuar sus estudios, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don José Useros, aventajado estudiante de la Facultad de medicina.

—Después de pasar la temporada de verano en esta Capital, ha salido para Madrid, acompañada de su distinguida familia, la respetable señora doña Magdalena Ruiz.

—Se encuentra en esta Capital, el conocido farmacéutico de Cantalejo, autor del *Elixir Vida-Est macal*, nuestro querido amigo don Vicente Sacristán.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al Ilustrado Secretario de Vegazonas y buen amigo nuestro, don Juan José Muñana.

Un ruego

Se nos ruega intereseamos al señor Alcalde para que disponga la colocación por las noches, de un farol en la viga que sostiene una casa ruínosa en la calle de Santa Enlalia, a fin de evitar contratiempos a los muchos vehículos que circulan por la citada vía.

Se ha encargado interinamente del juzgado de instrucción de esta Capital, el juez municipal señor Pérez Yagüe, por encontrarse enfermo el juez propietario señor Costa.

Vacante

Se halla vacante por haberse declarado nulo el nombramiento hecho, la plaza de Veterinario titular del pueblo de Fuente de Santa Cruz, dotada con el sueldo anual de 40 pesetas.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en la Secretaría del Ayuntamiento del mencionado pueblo, en término de 20 días a contar desde el día 10 en que fué anunciada la vacante.

Viajero ilustre

El sábado por la noche salió para la Corte el R. P. Nozalada, acompañado de los pejes de su servidumbre.

A la estación bajaron a despedirlo, el Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis don Julián Miranda, el Provincial de la orden de Dominicos, y varios canónigos y sacerdotes.

Permuta

La han solicitado el Director de la Banda de la Academia de Artillería, nuestro buen amigo don Luis Remo, y el del Regimiento de Saboya don Adrián García.

Aún no ha sido aprobada dicha permuta por la Superioridad.

LA GLORIA

NOVEDADES PARA SEÑORAS Y NIÑAS E. MANTRANA MADRID

Esta importante casa, ha recibido una magnífica colección de novedades, tanto en paños, lanas y artículos especiales para hechura de sastré, como en Karacules imitación piel y abrigos, últimos modelos de París.

Boas y Estolas piel a precios muy reducidos.

NOTA. En breve visitará esta población el viajante de esta casa; anunciará con oportunidad el día de su llegada.

Los orfeones

En la reunión celebrada el sábado en el Salón de Sancti-Spiritus por los orfeones «Segoviano» y «Juan Bravo», fracasaron los trabajos que venían haciéndose para la fusión de ambas masas corales.

En el Salón del Buen Retiro se reunió ayer el orfeón «Juan Bravo», bajo la presidencia del señor Martín Higuera.

Se acordó la admisión de varios orfeonistas, é imprimir gran impulso a los ensayos de algunas obras nuevas, con objeto de organizar para un plazo breve una fiesta, destinando parte de los productos a una institución benéfica.

Entre los orfeonistas reinó el mayor entusiasmo.

De vacaciones

Los alumnos de la Academia de Artillería, disfrutarán de vacaciones, los días 24 y 25 de este mes.

En el pueblo de Torrelagunas ha subido al cielo a los ocho años de edad el niño Luis Sacristán Sánchez.

A sus atribulados padres y buenos amigos nuestros, don Florentino Sacristán y doña Concha Sánchez, a los abuelos, hermanos y demás familia del niño finado les enviamos la expresión del más sentido pésame por tan dolorosa é irreparable pérdida.

SABAÑONES

Para no padecerlos friccionarse a diario con el Tópico Sanz. Muerte y Vida, 6, farmacia.

Robo en el tren

Antesayer, cerca de la estación de Coa, ocurrió un nuevo asalto al tren de Galicia.

Los ladrones penetraron en un vagón de primera clase donde viajaba una señora sola, y hallándola dormida se hicieron dueños de la maleta que llevaba, y en la que guardaba alhajas y objetos de valor.

Se tiene por seguro que existe en esos lugares una partida de malhechores, cuyo oficio es asaltar los trenes y desahujar a los viajeros.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar del Recaudador de contribuciones de la zona de Martín Muñoz de las Posadas y Santibáñez de San Juan Bautista, don Mariano Sancho Fernández.

Obreros de Cerámica

Ayer se reunió en su domicilio social, Frontón Polo, la Asociación de Obreros de Cerámica, para celebrar junta general ordinaria.

Velada teatral

En el salón del Pinar, se celebró anoche una velada teatral, organizada por varios jóvenes aficionados.

Estuvo muy animada, viendo en el salón muchas y muy bonitas señoras que realizaban con su belleza tan agradable fiesta.

Pusiéron en escena, el juguete cómico titulado «La Estatua fingida» que estuvo admirablemente interpretada por los jóvenes actores.

Después del teatro, la gente joven se dedicó a los placeres del baile que duró hasta la una de la madrugada.

Subastas
Por las aldeas de los pueblos Aldehorno, Moral, Berril, Fue te el Olmo de Iscar, La Latriña y Ribota, se anuncian para los días 25, 26, 27, 29, 31 y 27 respectivamente del presente mes, las subastas del arriendo de consumos bajo las condiciones que se expresan en los pliegos que se hallan en manifiesto en las secretarías de los mencionados ayuntamientos.

Título vacante
El «Gaceta» del 18, anuncia la vacante del título de Vizconde de Ayala, que en vida usó nuestro querido y malogrado amigo, el Ilmo. Sr. D. Francisco Javier de la Pezuela y Rger.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo, el conde don Santiago Adrados, continuando madre é hijo sin novedad. Sea enhorabuena.

A LAS SEÑORAS
El acreditado y conocido comerciante D. Eugenio Nonide, exhibe en el escaparate y probador de su casa, Juan Bravo, 8, los últimos y más elegantes modelos en abrigos de señora, confeccionándose cuanto se desee en formas y clases.

Hemos tenido el gusto de verlos expuestos, y podemos asegurar que compiten con los de los mejores centros de moda.

Nombramiento
Ha sido nombrado por Guerra, cabo de seren de Logroño con el sueldo de 900 pesetas el agente de vigilancia de esta Capital don Laureano Centeno Crespo.

Licencias
En el Gobierno civil se han expedido dos licencias de uso de armas, a favor de Dámaso Heras Soto y José María Porras y dos de caza a nombre de Agustín Gil Vacas y Avelino Escorial Bernabé.

Depilatorio Venus
Es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el Agua Real.

Casa de Socorro
A las tres de la tarde del 20 del actual se presentó en la Casa de Socorro, Inés Gómez, de 41 años de edad, con una aguja de hacer ganchillo incrustada en el dedo índice de la mano izquierda, la cual se la introdujo estando haciendo esa labor.

Después de extraérsela pasó a su domicilio, Escultor Marinas, 17.

Ayer, a las siete y media de la mañana, se presentó en este establecimiento, Gorgonio Gimeno, de 25 años de edad, vecino de esta capital, reclamando asistencia facultativa, para una herida inciso punzante, de 4 centímetros de profundidad, que sufría en el tercio superior del muslo derecho.

El enfermo pasó después de curado al Hospital.

A las diez de la mañana del mismo día, fué curado en este Centro benéfico, el niño Miguel López, de 6 años de edad, de un golpe sufrido en un dedo de la mano derecha.

El enfermo pasó a su domicilio después de curado.

A las once y media de la mañana de hoy, se presentó un italiano llamado Durando Giacozzi di Corino, que presentaba una pequeña rozadura en la pierna derecha.

El enfermo fué atendido en su dolencia.

A LOS LABRADORES
La sembradora «Empire» ha sido reconocida como la más superior, entre los labradores de Castilla, por lo cual creemos deber recomendarles su adquisición con preferencia a otra máquina.

Interesante
El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

Tribunales
Tenemos entendido que en la causa por delito de falsedad que se dictó veredicto de culpabilidad contra el procesado Esteban Moreno Matesanz, interpondrá éste ante el Tribunal Supremo de justicia, recurso de casación por quebrantamiento de forma é infracción de ley contra la sentencia pronunciada en dicha causa.

Llamamos la atención de quien corresponda, para que procure corregir los abusos que en el caño de enfrente del Hospital se cometen. Las vecinas de la calle de Santiago, lavan en el mismo a diario la ropa sucia, constituyendo un verdadero foco de infección.

Gramófonos y discos
Relojes de todas marcas
Dámaso Barrio
Plaza Mayor, 8.
Grandes surtidos.

Presidente de la junta de subsistencias: señor Comandante de Regimiento de Sitio don José Rodríguez Gómez. Hospital y provisiones: tercer capitán del mismo. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición. El General Gobernador militar, Cepeda.

Asociación de la Doctrina Cristiana
Ayer a las seis de la tarde y bajo la Presidencia del Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se celebró en la Capilla del Palacio Episcopal, una numerosa reunión para la constitución de la Junta Central Diocesana que ha de realizar lo mandado por Su Santidad el Papa Pío X, en su encíclica Acerbo nimis, constituyendo en todo el obispado, la Asociación de la Doctrina Cristiana.

Dicha Junta quedó constituida y dividida en tres secciones: 1.ª De organización y Gobierno de la obra catequística, bajo la presidencia del muy Ilustre señor don Mariano Martínez, Chantre de esta Santa Iglesia Catedral.

2.ª De organización y dirección de la enseñanza catequística, bajo la presidencia del doctor D. Eugenio Sanz, canónigo electo de la misma Iglesia Catedral; y 3.ª De propaganda y recursos, presidida por el canónigo muy ilustre señor don Gabriel Pérez.

Asistieron al acto nutridas representaciones del clero de la ciudad, del profesorado y del magisterio, y de las Asociaciones católicas.

Hizo uso de la palabra el Ilmo. señor Prelado, con la elocuencia en él característica, dando a conocer la obra, encareciendo su excepcional importancia, y la necesidad que de ella tiene la moderna sociedad.

Las palabras de nuestro sabio y virtuoso Obispo fueron recibidas con singular satisfacción, produciendo el mayor entusiasmo entre los asistentes.

En breve empezarán sus trabajos las distintas secciones y en Segovia quedará instituida esta asociación, que ha de ser fecunda en bienes espirituales.

MERCADOS
Valladolid 20
Canal.—Entraron 700 fanegas de trigo pagándose a 41 reales. Arco de la arillo.—200 fanegas a 41. Centeno a 27'50. Flegada. Las harinas no han tenido alteración. El Corresponsal. Arévalo (Ávila) 20. Buena entrada en el mercado, cotizándose los cereales a los siguientes precios: Trigo, 39'25 a 39'50. Centeno, 27. Cebada, 22. Algarrobas, 27. Animación a la compra y fojedad en los precios. El Corresponsal. Peñafiel (Valladolid) 20. Corte entrada en el mercado de hoy, rigiendo los siguientes precios: Trigo, 39'50. Centeno, 24. Cebada, 22.

Yer s, 27. Avena 14. Para Barcelona se han montado seis vagones trigo y cuatro más para distintos puntos. Tiempo superior. El Corresponsal. Barcelona 20. Sigue el retraimiento en operaciones sobre el trigo vendiéndose: Salamanca 40 reales fanega. Toro 39'50. Aranda 40. Las llegadas por ferrocarril son buenas. El Corresponsal.

ÚLTIMA HORA
(Por teléfono)
Madrid 22 (4'30 t.)
Agresión a Soriano

A primera hora de la tarde, se hallaba sentado con varios amigos, junto a una mesa de la «Maison Doreé» el diputado republicano señor Soriano, cuando se presentó ante ellos un individuo quien, luego de saludar, interrogó al diputado radical: —¿Es V. el señor Soriano? —Servidor de V. respondió éste.

—Me alegro conocer a usted: vengo a romperle el alma.—Y uniendo a la palabra la acción, enarbó un grueso bastón que llevaba, descargándole varias veces sobre el señor Soriano antes que este y sus amigos pudiesen evitarlo.

A la agresión, pasados los primeros momentos, contestó el diputado radical, interviniendo los amigos suyos, quienes sujetaron al agresor, ayudados por un mozo del establecimiento y una pareja de orden público que acudió a las voces.

El Sr. Soriano, no sufrió lesión alguna; solo sacó de la refriega, el sombrero hecho pedazos.

El agresor, que ha sido detenido, se apellida Morano y es ordenanza de «El Pueblo» de Valencia. Se cree que se trata de una venganza, pues en cierta ocasión un hermano suyo, que asistía a un mitin antisorianista fué herido de un disparo de revolver, jurando entonces Morano tomar venganza.

El Consejo de hoy
Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo; hay gran expectación por conocer su resultado, pues se supone que en él se tratará de la actitud un tanto agresiva del Sr. Montero.

El Sr. Alvarado lleva algunos proyectos de escasa importancia y Gullón varios de nombramientos y ascensos.

Indulto
Se ha firmado varios indultos de última pena con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina.

Trabajando
Todos los ministros han permanecido en sus respectivos despachos, preparando, según han dicho, la labor parlamentaria.

Telegrama de pésame
El ministro de Marina ha telegrañado a su colega de Francia, manifestándole su sentimiento por el naufragio del «Luxem».

Arrollado por un tren
En la estación del Norte ha sido arrollado por un tren, esta mañana, un hombre que aún no ha podido ser identificado. Se cree que se trata de un suicidio.

Bolsa de Madrid
COTIZACIÓN DE HOY
Interior..... 81 35
Amortizable al 5 por 100..... 100 75
Acciones del Banco..... 438'00
Acciones de Tabacos..... 388'90
CAMBIOS
París a la vista..... 9'50
Londres a la vista..... 00 00
BERMÚDEZ.

Boletín religioso.
Santos del día 23
San Servando,
Cultos para mañana
Mes de Octubre consagrado al Santísimo Rosario
En las Dominicas, a las cinco de la tarde el ejercicio correspondiente al cuarto día del solemne novenario que la Asociación del Rosario perpetuo consagró a Nuestra Señora del Rosario con exposición de S. D. M. y sermón que como los demás días predicará el B. P. José Reguero, Dominico. Los cultos de este día los costea una familia devota de la Santísima Virgen por sus obligaciones.

—En San Justo, como 2.º día de la novena en honor de los Santos Segovianos Frutos, Valentín y Engracia y Alfonso Rodríguez, habrá expuesto el Santísimo Sacramento a las cinco de la tarde. E. tación mayor, rosario, novena, Sermón por don José Mozo, sobre el tema: Bienaventurados los mansos porque ellos poseerán la tierra, y Reserva.

Ejercicios espirituales
Continúan en Corpus para personas de ambos sexos, los ya anunciados, dirigidos por los RR. PP. Franciscanos, y dispuestos por la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento. Tienen lugar diariamente de diez a once de la mañana, con Via Crucis, meditación y plática, y de cuatro a cinco de la tarde, con corona, meditación y plática. Se suplica la asistencia a estos actos indulgenciados.

Pasatiempos.
Dos comisionados de un pueblo fueron a ver a un pintor de la capital para en-

cargarle que les pintase un San Sebastián.
—¿Como lo quieren ustedes?—preguntó el pintor.—¿vivo é muerto?
—Sobre eso nada nos han dicho,—respondió uno de ellos,—pero lo mejor es que lo pinte usted vivo y si allá no gusta, le mataremos.
En un restaurant de tercer orden:
El mozo (enumerando los platos).—Tengo sesos fritos, riñones saltados, pochó relleno, piernas asadas y cabeza de vaca.
—Pero hombre de Dios, ¿quién le ha puesto a usted en semejante estado?

Polonio de Lucas
Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa
Avisos: En Madrid, Siete de Julio, 8, sastrería de Valentín Alvaro.
En Segovia, Reoyo, 4.

PASTOS
Se arriendan los pastos bajos del término de Redonda el Nuevo, jurisdicción de Marazoleja, por año ó temporadas para ganado lanar, y desde primero de Octubre a primero de Mayo para 250 cabras, con buenos encerraderos.
Para tratar del precio y condiciones, con su dueño en el Caserío de dicho Redonda.

CONSULTA MÉDICA
DEL
Sr. Ramírez Díaz
Con especialidad para las enfermedades de los niños de los bronquios y del pulmón.
A las dos de la tarde.
PLAZA MAYOR, NUM. 7, PRAL.—SEGOVIA
Imprenta del DIARIO DE AVISOS

EL CARMEN
FUNERARIA
DE
JOSÉ PÉREZ VILLAMIL
Cervantes, 20 y 22
SEGOVIA

En esta casa hallará el público un completo surtido de coronas fúnebres, ramos, flores, floreros, ángeles, Cristos y lámparas fúnebres para adornos y alumbramiento de nichos en el día de los Santos.

La Segoviana,
Ángel Sánchez y Compañía,
7, Plaza de Santa Cruz, 7, Madrid

De regreso de París y Berlín participa el Sr. Sánchez a su numerosa clientela, haber recibido un inmenso surtido en confecciones para señoras y niñas, así como lo más selecto en pieles de todas clases. Lanería, pañería y terciopelos alta fantasía y otros mil artículos de novedad.

Esta casa tiene depósitos de mantillas y velos de todas clases. Precios baratísimos.—Se mandan muestras a provincias.
El Sr. Sánchez llegará dentro de este mes a Segovia, y traerá un muestrario tan rico como variado.

Sociedad Anónima EL AGUILA
Fábrica modelo de cerveza.—MADRID
Capital: 3.000.000 de pesetas.

Sus marcas DORADA y ALEMANA, tan preferidas del público por su esmerada fabricación y superior calidad, se encuentran de venta en los establecimientos más importantes de esta localidad, y entre ellos en «La Suiza», Café Montañés, Café de la Unión, Confeitería de Bausa, Casino Militar, Café de San Francisco, Cooperativa Militar y otros.

